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Visita  

Ata da 3ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, 

realizada em dezoito de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezoito horas 

e sete minutos. Às dezoito horas e sete minutos do dia dezoito de fevereiro do ano de 

dois mil e dezenove, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, Presidida 

pelo Vereador Paulo Ferreira Pinto, Vice-Presidida pelo Vereador Alex Fabiano 

Moreira, tendo como Secretário Geral o Vereador Marcus Antônio Pereira 

Marinho e como Secretário Eldir José Batista (Baixinho). Realizada a primeira 

chamada, estavam presentes os Vereadores Frederico Henrique Cota Alves (Fred 

Piau), Pastor José Maria Soares Santos, Leonardo Pereira Ribeiro. Justificadas 

ausências de Aziz José Ferreira, Antônio Carlos Magalhães e Geraldo da Cruz Alves 

Andrade (Louro). Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão e 

votação a ata da 2ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos 

presentes, ou seja, 07 (sete) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das 

correspondências recebidas e expedidas. Então, os vereadores apresentaram suas 

proposições à Mesa. Palavra Livre: O Vereador Marcus Antônio Pereira Marinho 

relatou que discutiu junto ao Chefe de Gabinete – Daniel Reis Costa – sobre a 

prestação de serviço pela empresa Artecim e sobre a perda de recurso financeiro para 

se construir um ponto turístico na cidade, porque o município não tem registro do 

terreno. Em seguida, enumerou assuntos tratados sobre a reunião que ocorreu na 

Secretaria de Educação, dentre eles: a carga horária dos monitores de creches; 

mudança de local da biblioteca municipal; falta de pagamento de progressões e 

promoções. O Vereador Eldir José Batista pediu que o Secretário Municipal de 

Obras e Serviços Públicos desse atenção ao cemitério central, onde o mato está muito 

alto. Ressaltou que falta mão-de-obra nessa Secretaria. Então, exibiu um vídeo do 

cemitério do Distrito de Vera Cruz de Minas, onde o mato também está alto, a capela 

está destelhada, faltam um bebedouro para servir água gelada e um fogão para fazer 

café. Na oportunidade, mostrou em um vídeo uma árvore que está adentrando uma 

rua no Bairro Tapera, tornando o trânsito de veículos e pedestres perigoso. O 

Vereador Leonardo Pereira Ribeiro exibiu um vídeo para monstrar a água potável 

sendo jogada fora pela tubulação da COPASA na Rua Alfredo Barbosa, Bairro Felipe 

Cláudio de Sales, advertindo que isso acontece com frequência. Manifestou-se quanto 

ao fato de médicos do Pronto Atendimento – P.A. – não poderem solicitar para os 

pacientes exames de ressonância, tomografia, ultrassom. E passou um áudio do 

Secretário Municipal de Saúde – Fabrício Henrique dos Santos Simões – tratando do 

assunto. O Vereador explicou que  os médicos dos postos de saúde é que podem fazer 

esses encaminhamentos. Em aparte, o Vereador Marcus Marinho Antônio Pereira 

Marinho disse que os pacientes alegam que nos postos de saúde não há médico o 

suficiente e querem ser atendidos no P.A., mas há um fluxo a ser seguido. No entanto, 

o médico deve ter jogo de cintura para lidar com as situações, pois nem sempre pode 

“obedecer” o fluxo. Dando continuidade, o Vereador Leonardo cobrou operação 
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tapa buracos na Avenida Camilo Alves, próximo à MG-424, próximo ao 

Supermercado Apoio Mineiro. E lamentou a falta de educação de condutores de 

veículos que estacionam nas vagas de vans escolares. Afirmou que isso tem 

acontecido em diversos lugares e, por isso, solicitou a atuação da TransPL. O 

Vereador Alex Fabiano Moreira pediu que a TransPL fiscalizasse o uso das vagas 

destinadas aos idosos. Em aparte, o Vereador Leonardo disse ser a favor de que o 

idoso estacione em qualquer vaga, desde que esteja portando o credenciamento 

próprio. Por sua vez, o Vereador Alex Fabiano mostrou fotografias do CEPPEL e 

fez as seguintes reivindicações: retirada de um pedaço de arame perto do gol na 

quadra dentro do centro poliesportivo; contenção das goteiras que estão molhando a 

quadra e seu entorno; colocação de placas para separar a quadra da arquibancada. 

Após, informou que, a seu pedido, o Banco Itaú disponibilizou um guarda-volumes 

na agência da cidade. O Vereador Leonardo Ribeiro solicitou a palavra para 

agradecer ao Demétrio e sua equipe pela limpeza da Praça José dos Anjos. O 

Vereador Frederico Henrique Cota Alves falou sobre o projeto para tornar o 

trânsito mais seguro na porta da Escola Rui Barbosa. Tratando de outro assunto, disse 

que faltam lugares públicos para o entretenimento de idosos e para pessoas com 

deficiência. Expôs que no complexo da Praça da Estação existe um lote vago e foi-lhe 

apresentado um projeto para a utilização dessa área. E mostrou fotos do projeto. 

Comunicou que o Conselho Municipal de Esportes está aprovado no Conselho de 

Minas Gerais e será uma porta para conseguir recursos para o esporte. Que o 

município poderá começar a pontuar para o ICMS esportivo. Quanto ao CEPPEL, 

explicou ser necessária uma reforma no telhado inteiro. Noticiou que a academia ao 

ar livre do Bairro Santo Antônio da Barra foi transferida para um local acessível a 

todos. Mostrou fotografias de locais que visitou no Bairro Ferreiras, como por 

exemplo a Rua Vitalino Ferreira, que precisa de iluminação e asfalto. Disse que a 

passarela da Horta Comunitária foi revitalizada e pediu que o Executivo Municipal 

acelerasse a regularização fundiária dos imóveis no local. Comentou que junto ao 

Vereador Pastor José Maria Soares Santos acompanhou a licitação de serviço de 

limpeza e capina urbana, sendo que duas empresas entraram com recurso contra a 

decisão da comissão de licitação. Ressaltou que gostaria que o Executivo e o 

Legislativo transmitissem suas licitações ao vivo. Manifestou que o projeto de autoria 

do prefeito sobre o bem estar dos animais, que será apresentado nessa reunião, dará 

condições para o município ter suas ações para castração de animais. O Vereador 

Pastor José Maria Soares Santos agradeceu a Secretaria de Obras e equipe pelas 

providências quanto às árvores que estavam prestes a cair na Rua Caratinga. Em 

vídeo feito no local conhecido como “ponte que não leva nada a lugar nenhum”, 

advertiu que estão fazendo um bota-fora nessa obra inacabada. Nesse momento, o 

Vereador Frederico Henrique se retirou do plenário. O Vereador Leonardo Ribeiro 

pediu que o Senhor Presidente encaminhasse ofício a Secretaria de Obras para saber 
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qual o órgão é responsável pela iluminação em frente ao Posto Mil, pois a via está 

muito escura desde sexta-feira. Finalizando, o Presidente Paulo Ferreira Pinto disse 

que encaminhará todos os pedidos e solicitações ao prefeito e elogiou a colocação de 

meio fio e iluminação no Bairro São José. Ordem do Dia – Apresentações e 

Votações – Foram apresentados e aprovados por unanimidade dos presentes, ou seja, 

06 (seis) votos favoráveis, em votação simbólica, quórum maioria simples: 

Requerimento 05/2019 – “informações sobre os gastos com pacientes que utilizam o 

transporte do Município para fazer exames de ressonância magnética e tomografia 

computadorizada em Belo Horizonte pelo SUS, especificando os gastos com o 

transporte e com os exames. Solicito, ainda, um estudo para avaliar se o custo não 

seria menor, caso a prefeitura fizesse um investimento para realizar esses exames em 

Pedro Leopoldo”, de autoria de Alex Fabiano; Requerimento 06/2019 – “cópia da 

folha de pagamento de todas as secretarias da Prefeitura, dos últimos 12 (doze) 

meses”, de autoria de Marcus Marinho. Apresentações – Foram apresentados e 

encaminhados para análise das comissões competentes os seguintes projetos de 

autoria do Prefeito: Projeto de Lei 03/2019 – “Rerratifica a Lei Municipal nº 881, de 

14 de julho de 1977”; e Projeto de Lei 04/2019 – “Dispõe sobre a Lei Municipal de 

Proteção e Bem Estar dos Animais Domésticos no âmbito do Município de Pedro 

Leopoldo, e dá outras providências”. Apreciação das Indicações apresentadas 

pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e encaminhadas aos 

órgãos competentes as seguintes proposições: Indicações /2019, de autoria de 

Frederico Henrique; Indicações 34, 39, 44, 46, 49/2019, de autoria de Alex Fabiano; 

Indicações 35, 40, 43, 47, 48/2019, de autoria de Eldir Batista. Para ouvidor e 

representante do Legislativo nas licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi 

sorteado o Vereador Marcus Marinho. Realizada a segunda chamada, estavam 

ausentes Aziz José Ferreira, Antônio Carlos Magalhães, Geraldo da Cruz Alves 

Andrade e Frederico Henrique Cota Alves. Foi observado um minuto de silêncio e 

serão encaminhados votos de pesar pelo falecimento das seguintes pessoas: Felipe 

Sena, Ághata Camili Souza Gomes, Wilson José da Silva e Vicente Alves dos Santos, 

a pedido de todos os edis. Às dezenove horas e quarenta e sete minutos, nada mais 

havendo a ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de 

todos, solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a 

presente reunião. Marcus Antônio Pereira Marinho – Secretário Geral - lavrou a 

presente Ata que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da 

Câmara Municipal assinada.  
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